
令和５年度第２回ヨコハマｅアンケート

実施期間 令和５年４月21日（金）から５月１日（月）

事業所管課 国際局国際連携課

回答者数　1,431人（回答率：29.5％）

【参考】ｅアンケートメンバー数　4,850人（４月21日時点）

年代別、横浜市内在住・在勤・在学別の回答者構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 計

4 30 116 238 414 346 271 1,419
(0.3%) (2.1%) (8.1%) (16.6%) (28.9%) (24.2%) (18.9%) (99.2%)

0 0 1 3 3 2 0 9
(0.0%) (0.0%) (0.1%) (0.2%) (0.2%) (0.1%) (0.0%) (0.6%)

1 2 0 0 0 0 0 3
(0.1%) (0.1%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.2%)

5 32 117 241 417 348 271 1,431
(0.3%) (2.2%) (8.2%) (16.8%) (29.1%) (24.3%) (18.9%) (100.0%)

Ｑ１

n = 1,431
ア 会議の名称・趣旨ともに知っている 23.2% 332
イ 会議の名称は聞いたことがある 54.2% 775
ウ 知らない 22.4% 320
無回答 0.3% 4

100.0% 1,431

横浜市内在勤

横浜市内在学

計

アフリカ開発会議（TICAD）の横浜開催に関するアンケート

あなたは、アフリカ開発会議が、どのような会議か知っていますか。
（単一選択）
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Ｑ２

n = 1,431
ア ３回開催されたことを知っていた　（Ｑ３へ） 24.9% 356
イ ２回開催されたことを知っていた　（Ｑ３へ） 10.0% 143
ウ １回開催されたことを知っていた　（Ｑ３へ） 24.9% 356
エ 知らなかった　　　　　　　　　　　　　（Ｑ４へ） 40.1% 574
無回答 0.1% 2

100.0% 1,431

Ｑ３

n = 855
ア アフリカに関するイベントが多く開催された 64.6% 552
イ 市営地下鉄による「一駅一国運動」 14.0% 120
ウ 日本郵便・ゆうちょ銀行による「一局一国運動」 1.2% 10
エ ポスターが多く掲出された 35.2% 301
オ 横浜・みなとみらいに多くの来街者があった 24.6% 210
カ 小中学生たちがアフリカについて学んだ（一校一国運動） 16.0% 137
キ ニュースや新聞で横浜のことが多く紹介された 21.2% 181
ク その他 8.0% 68

その他（抜粋)

横浜市水道局のペットボトル（はまっ子どうし）にプリントされていました。

Ｑ２でアからウと答えた方にお聞きします。
横浜開催のアフリカ開発会議（TICAD）で印象に残っていることは何ですか。
（複数選択可）

あなたは、過去に３回、横浜でアフリカ開発会議（TICAD）が開催されたことを知っていましたか。
（単一選択）

特に印象がありません。

64.6%

14.0%

1.2%

35.2%

24.6%

16.0%

21.2%

8.0%

0% 50% 100%

ア

イ

ウ

エ

オ

カ

キ

ク

ア
24.9%

イ
10.0%

ウ
24.9%

エ
40.1%

無回答
0.1%



Ｑ４

n = 1,431
ア 時期（2025年）・場所（日本）ともに知っていた 9.1% 130
イ 時期（2025年）は知っていたが場所（日本）は知らなかった 2.9% 41
ウ 場所（日本）は知っていたが時期（2025年）は知らなかった 12.6% 181
エ 時期（2025年）・場所（日本）ともに知らなかった 75.2% 1,076
無回答 0.2% 3

100.0% 1,431

Ｑ５

n = 1,431
ア 知っていた　　（Ｑ６へ） 15.9% 227
イ 知らなかった　（Ｑ７へ） 84.0% 1,202
無回答 0.1% 2

100.0% 1,431

あなたは、横浜市が第９回アフリカ開発会議（TICAD９）の誘致活動をしていることを知っていますか。
（単一選択）

全員にお聞きします。
あなたは、第９回アフリカ開発会議（TICAD９）が、2025年に日本で開催されることを知っていますか。
（単一選択）

ア
9.1% イ

2.9%
ウ

12.6%

エ
75.2%

無回答
0.2%

ア
15.9%

イ
84.0%

無回答
0.1%



Ｑ６

n = 227
ア 横浜市の広報誌・記者発表 65.2% 148
イ インターネット（横浜市ウェブサイト） 30.0% 68
ウ ソーシャルメディア（横浜市Facebook・Twitterなど） 8.8% 20
エ ポスター広告 11.9% 27
オ 知人・友人 4.4% 10
カ 市民交流イベント・セミナー等 3.5% 8
キ 何で知ったか覚えていない 13.2% 30
ク その他 6.2% 14

その他（抜粋)

Ｑ７

n = 1,431
ア 横浜にとって良いことだと思　う　　　（Ｑ８へ） 66.7% 955
イ 横浜にとって良いことだと思わない　（Ｑ９へ） 3.3% 47
ウ どちらとも言えない　　　　　　　　　　　（Ｑ９へ） 29.6% 423
無回答 0.4% 6

100.0% 1,431

全員にお聞きします。
あなたは、第９回アフリカ開発会議を横浜に誘致することをどう思いますか。
（単一選択）

Ｑ５で「ア　知っていた」と答えた方にお聞きします。
横浜市が第９回アフリカ開発会議の誘致活動をしていることを何で知りましたか。
※「キ　何で知ったか覚えていない」を選択された方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）
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Ｑ８

n = 955
ア 横浜のブランド力が強化できる 46.7% 446
イ 横浜への来訪者による経済効果が望める 47.6% 455
ウ 横浜市内企業のビジネスチャンスにつながる 37.6% 359
エ 横浜の技術を生かしてアフリカへの社会貢献ができる 50.3% 480
オ アフリカについて知ることができる 62.3% 595
カ 市民の国際理解が深まる 58.6% 560
キ グローバルな視野を持った人材の育成ができる 37.3% 356
ク その他 1.0% 10

その他（抜粋)

Ｑ９

n = 470
ア 横浜のブランド力の強化につながらない 11.7% 55
イ 横浜経済への効果が望めない 18.7% 88
ウ 市民の国際理解の高まりが期待できない 20.6% 97
エ 市民生活への影響が心配される 9.1% 43
オ 市の財政的な負担がある 36.4% 171
カ 市民にとってのメリットが良くわからない 83.4% 392
キ その他 6.2% 29

その他（抜粋)

開催されることは良いと思うのですが、そのことをわかりやすく市民に伝えなければ意味がない気
がします。

アフリカ開発会議がどういうものなのか知らないため、判断ができません。

Ｑ７で「イ　横浜にとって良いことだと思わない」または「ウ　どちらとも言えない」と答えた方にお聞きします。
その理由は何ですか。
（複数選択可）

未来を担う子供たちが関わることで、何か感じてもらえたらと思っています。

世界に開かれた『横浜』をアピールできます。

国際会議の誘致そのものがMICE都市横浜のPRにつながること、そして全国的な話題性がありま
す。

Ｑ７で「ア　横浜にとって良いことだと思う」と答えた方にお聞きします。その理由は何ですか。
（複数選択可）
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Ｑ10

n = 1,431
ア アフリカ開発会議の内容や取組について学べる 37.0% 529
イ アフリカの国の文化や歴史に触れる 78.8% 1,128
ウ アフリカの方々と交流できる 39.1% 560
エ アフリカビジネスに関連したイベントや企画（セミナーや企業交流会など） 25.3% 362
オ その他 6.7% 96

その他（抜粋)

Ｑ11

n = 1,431
ア アフリカの文化（音楽・ダンス・美術・食・文学など）に触れている 4.9% 70
イ アフリカについて学んだり・情報を集めている 3.7% 53
ウ アフリカの人と交流がある 2.7% 38
エ アフリカの国へ旅行・留学をしたことがある 4.5% 64
オ アフリカ産の製品を購入・使用している 4.7% 67
カ アフリカとビジネスをしている 0.6% 9
キ 子どもが学校でアフリカとの交流授業を体験している 1.1% 16
ク 関りはない 83.2% 1,190
ケ その他 2.0% 29

その他（抜粋)

ケニアで障がい者施設を運営している団体を支援しています。

ボランティアで多文化交流をしているので、国際フェスタ等で触れる機会があります。

全員にお聞きします。
あなたは、第９回アフリカ開発会議が横浜で開催されることになった場合、どのようなイベントや企画が行わ
れたら参加したいと思いますか。
（複数選択可）

寄付や物資による支援を行っています。

参加したいと思わないです。

アフリカ諸国と横浜市が歴史上、どのような関係があったのか、横浜は何故今アフリカなのか、など
が分かるイベントがよいです。

アフリカ料理の飲食店の出店、アフリカの小物などの出展により、アフリカ各国を知る機会があるこ
とです。

あなたは、今、アフリカと何らかの関りがありますか。
※「ク　関りはない」を選択された方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）
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Ｑ12

n = 1,431
ア 小中学生などが学校の授業でアフリカと交流している 13.9% 199
イ 横浜の水道や廃棄物管理についてアフリカへ技術支援を行っている 14.2% 203
ウ まちづくりなどに関してアフリカからの研修生を受け入れている（JICA主催の研修など） 15.4% 221
エ 女性ビジネス交流を行っている 2.2% 31
オ 交流していることを知らない 64.0% 916
カ その他 1.3% 18

その他（抜粋)

Ｑ13

（抜粋)

過去に何回か横浜市で開催したことは知っていましたが、その時はイベント等の情報を積極的に収
集していなかったため、ニュースで会議開催・閉会を知るだけに留まりました。2025年の開催に向け
て一般市民でも参加できるイベントがあるようでしたら、今度は参加してみたいと思います。アフリカ
に関する情報を得る良い機会として利用したいと思います。アフリカ各国の文化や歴史、産業等に
ついてもっと勉強してみたいです。

都筑区がアンゴラ共和国と何らかのつながりがあること。センター北駅で大きな絵画を観ました。

横浜の動物園による「ウガンダ野生生物保全事業」

アフリカに限らずどこの国とでも交流を深めて行く事は、大事だと思います。

アフリカとのビジネスチャンスをつかむことができます。

「なんでアフリカ？」と思う人が多いと思います。これから世界の中で、アフリカの国々は存在感を増
していくだろうと思いますので、しっかりとアフリカについて学んだり、技術援助や交流を深めていく
ことは必須です。遠い国のことと思わず、関わりを持っていくことが横浜市にとっても重要でしょう。

交流の必要性を感じません。

交流を深めることについては、双方にメリットがあると感じます。理解を深める、不足を補い合う、互
いに発展する、グローバルな人材を育てる基礎を作るなどなど。ただし、私のように開催そのものを
知らないともったいないです。もう少しアピールの機会を増やしてもよいと思います。

基本的に大賛成です。経済や政治にとどまらず、教育・芸術等々幅広い交流を永続的に展開して
ゆくことが重要です。

国際都市横浜としてこうした取り組みを積極的に行ってほしいです。

自分は学生時代に体験した一校一国運動などで、アフリカの国と文化を知りました。また、アフリカ
の人と現地の食事を楽しむ機会もあり、大人になった今でもその味を強く覚えています。小中学校
と連携した各国との交流は、横浜の子どもたちにとって良い経験になると思います。

とてもいいことだと思います。横浜は昔から様々な国と接点がある街なので、これからも子供たちは
外国の文化交流ができますし、大人も衣食住を学んだり、さまざまな問題を考える機会にもなりま
す。これからも横浜で交流をしてほしいです。

横浜がアフリカと交流を深めることについて、ご意見がありましたらお聞かせください。
（自由意見）

横浜とアフリカとの交流について、知っているものを教えてください。（アフリカ開発会議を除く）
※「オ　交流していることを知らない」を選択された方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）

NPOの活動でアフリカの産業や工芸品を展示しているのを見ました。

何かしら交流しているのは知っていますが、具体的に何をしているかまでは知りませんでいた。
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